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Технологія розподіленого реєстру складається з набору алгоритмів і технік, які 

дозволяють певному сервісу функціонувати децентралізовано. Блокчейн є різновидом такої 

технології, згідно якої інформація заноситься в блоки, які послідовно з’єднуються між 
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собою, створюючи ніби блоковий ланцюг з даними. Завдячуючи застосуванню технології 

розподіленого реєстру у віртуальних валютах, з’являється класифікація віртуальних валют, 

основою поділу якої є джерело надання валюти: централізоване, розподілене та 

децентралізоване. Криптографічні валюти представляють собою блоковий ланцюг, 

наповненням якого є транзакції, а блоки зберігаються, наповнюються та додаються до 

блокового ланцюга або привілейованою (розподілені віртуальні валюти) або довільною 

групою провайдерів. Управління по фінансовому нагляду і регулюванню, яке є головним 

наглядовим органом за ринком фінансових послуг Великобританії, визначає віртуальну 

валюту як будь-який публічно доступний електронний засіб обміну, який використовує 

розподілений реєстр та децентралізовану систему обміну вартістю [4, c. 10–11]. Тобто 

централізовані цифрові валюти не підпадатимуть під визначення віртуальної валюти, що 

також вказує на значущість Блокчейн. 

Дослідники розглядають біткоін і сучасні інновації у віртуальних валютах як крок до 

надання користувачу цифрового простору з низьким рівнем обізнаності доступу до 

децентралізованих, життєздатних цифрових послуг. Вони приходять до висновку, що 

переходячи до все більш децентралізованих цифрових операцій відносно необізнані суб’єкти 

в технологічному відношенні мають кращі можливості доступу до постійно ускладнюючихся 

цифрових послуг [1, c. 63–64]. На нашу думку, саме можливість будь-кому долучитися до 

розробки та використання технологічної інновації викликає інтерес і до криптографічних 

валют, стимулюючи бізнесменів змінювати профіль діяльності та долучатися до захопливого 

процесу розробки програмного забезпечення. Однак, залучення великої кількості суб’єктів з 

невисоким рівнем технологічної обізнаності до моделювання і надання систем міжнародних 

розрахунків відкриває не лише можливості, але і створює ризики, оскільки під загрозою 

опиняється фундаментальна складова економіки – сфера обміну.  

Можливості для користувачів. Нами було виокремлено наступні суб’єкти та 

можливості, які відкриваються від використання криптографічних валют в системі 

міжнародних розрахунків. 

Перелік користувачів складають: 

Інвестори-спекулянти, для яких визначальною є висока волатильність та потенціал 

росту віртуальної валюти як активу. 

Суб’єкти господарювання, для яких визначальною є висока ліквідність в системі 

розрахунків. 

Користувачі цифрових продуктів, для яких визначальним є глобальність платежів і 

безпосередня можливість віртуально здійснювати угоди в будь-який час. 

Суб’єкти, які прагнуть анонімності та глобальності платежів для обслуговування 

тіньових операцій. 

Прихильники та дослідники технології, на ній побудована віртуальна валюта, які 

прагнуть дослідити її з метою освоєння та потенційного просування до свого бізнесу [6, 36]. 

 Машини, як-то «розумний будинок» чи «розумний холодильник», для яких мова 

Блокчейн є зрозумілою. 

Можливостями від використання криптовалюти є наступне: 

Крім звичайних платежів децентралізовані платіжні системи надають можливість 

здійснювати умовні транзакції, передумовою яких є виконання певної умови. Умовні 

транзакції є децентралізованими аналогам деяких фінансових послуг – рентних платежів, 

платежів з виконанням в майбутньому, розрахунків із залученням арбітра, аналогічних 

акредитиву чи інкасо [2, c. 60–64], аукціону [3].  

Підвищення кібер-захисту виникає внаслідок того, що база даних є розподіленою між 

багатьма учасниками та запис нових даних здійснюється згідно певного консенсусу. 

Цифрова форма віртуальних валют часто дозволяє ефективніше обслуговувати 

економіку цифрового продукту і скоротити довжину оборотного циклу цифрової продукції. 
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Глобальний покупець може не зважати на національні валютні обмеження офіційного 

платіжного засобу і також не нести зайвих ризиків та витрат, пов’язаних з конвертацією своєї 

валюти у валюту функціонування контрагента. 

Автоматизація платежів внаслідок залучення до системи міжнародних розрахунків 

принципово нових типів суб’єктів. 

Ризики та виклики. 

Ризики, пов’язані з криптовалютами, виникають в першу чергу на рівні провайдерів 

(майнерів). Провайдери криптогрошей здійснюють валідацію і облік транзакцій, однак в них 

існує можливість прибуткового відхилення від очікуваної поведінки і здійснення так званих 

майнерських атак. Суть останніх зводиться або до подвійного витрачання криптогрошей, або 

до дискримінації деяких користувачів платіжної системи. У першому випадку відправник 

криптовалюти є одночасно і її майнером, який здійснює подвійну витрату криптогрошей, 

виконуючи для цього дві однакові транзакції зі свого рахунку – як на адресу жертви, так і на 

підконтрольну йому адресу. У другому випадку відбувається включення певних адрес в 

чорний список, тобто відмова майнера приймати ті почуті блоки, які містять транзакції з 

адрес з чорного чписку. Успішність атак залежить від частки провайдера в платіжній системі 

і зростає зі збільшенням монополізації в майнингу. Згідно консенсунс-алгоритмом proof-of-

work (використовується в біткоін), частка провайдера визначається його обчислювальною 

потужністю.  

Крім цього, слід зважати на те, що у розподіленій мережі може не бути жодної 

центральної контрольної точки для здійснення регулювання. Тому особлива увага 

приділяється тим суб’єктам інфраструктури криптографічної платіжної системи, які 

встановлюють відповідність між реальними особами і їх цифровими активами. Наразі 

такими суб’єктами є криптовалютні біржі, які дозволяють обмінювати фіатні та 

криптографічні гроші [5]. 

Однією з основних цілей звіту щодо впливу віртуальної валюти на національну безпеку 

стало вивчення основних проблем, які стають на заваді недержавним суб’єктам при розробці 

віртуальних валют з метою їх використання для досягнення політичної, економічної та 

операційної вигоди. Роблячи наголос на проблемах, пов’язаних з запуском віртуальної 

валюти, виокремлюють чотири наступні виклики: 

Досягнення технологічної компетенції в інформаційних мережах, обчисленнях та 

криптографічних методах, необхідних для розробки, поширення та підтримки віртуальної 

валюти як кібер-сервісу.  

Забезпечення того, що користувачі валюти мають постійний та гарантований доступ до 

своєї валюти, володіючи при цьому достатньо низьким рівнем технологічної обізнаності для 

повсякденних операцій. 

Забезпечення анонімності транзакцій, забезпечуючи при цьому цілісність транзакцій, 

щоб покупці та продавці віртуальної валюти були впевнені в належному її обміні. 

Захист від атак як з боку недержавних суб’єктів, так і тих національних держав, які 

виступатимуть проти розгортання віртуальної валюти [1, c. 33–34].  
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ  

ІНТЕРНЕТ-СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ 
 

Глобалізація електронної економіки спричинила помітне зростання обсягів бізнес-

продукції та змінила уявлення про межі використання та технології ведення бізнесу. За 

останні роки питома вага обсягу продажів в Інтернет-мережі поступово зростає і досягає 

рекордних показників, що впливає на прибутки підприємств при зниженні витрат на 

обслуговування і укладання угод. Для багатьох виробників створення власного віртуального 

збутового каналу стає необхідною умовою успішного функціонування на ринку та 

досягнення максимальної ефективності у задоволенні потреб свого споживача [4]. Практика 

продажу в Інтернет мережі не оминула і таку сферу діяльності, як страхування.  

Використовуючи Інтернет, страховики проникають на ринок, оминаючи довгий та 

дорогий процес створення традиційних каналів продажу. Це, в свою чергу, дозволяє 

знижувати ціну на страхову послугу, що дозволяє залучити більшу кількість клієнтів та 

підвищувати конкурентоспроможність.  

Основним стимулюючим фактором впровадження онлайн-обслуговування страховими 

компаніями є необхідність зменшення витрат, розширення географії діяльності, забезпечення 

диверсифікації ризиків. Використання Інтернету при реалізації страхових послуг може 

відбуватися різними суб’єктами страхового ринку: страховиками, прямими страховими 

посередниками (страховими брокерами та страховими агентами), а також альтернативними 

посередниками, такими як автосалони, банки, поштові відділення, туристичні фірми тощо. 

Для страхових компаній інтернет-страхування належить до прямого каналу реалізації 

страхових послуг.  

Прямий продаж передбачає офісний продаж або продаж "face-to-face" (коли клієнт 

самостійно звертається до офісу страховика) та дистанційний продаж (коли спілкування з 

клієнтом здійснюється з використанням новітніх технологій). Дистанційний продаж, як 

правило, передбачає продаж через телефон та Інтернет. Вперше технології дистанційного 

продажу були застосовані за допомогою телефонного зв’язку компанією Direct Line Insurance 

в 1985 році, а перші продажі полісів через Інтернет були в 1997 році. Слід зазначити, що 

дієвість дистанційного каналу продажу доведено світовою практикою [3].  

Загалом, можна виокремити два види інтернет- страхування: «off-line» та «on-line». 

Щодо системи «Оff-line страхування», то в даному випадку клієнт може отримати на 

сайті страхової компанії чи її представника інформацію про страхові продукти, що 

пропонуються, про умови укладання договору, а також поставити питання в онлайн режимі 

шляхом надсилання електронного листа або прямого інтернет-спілкування. Однак при 

цьому, оформити документи, здійснити оплату та отримати поліс потрібно в реальному офісі 

страхової компанії.  


